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دایره ی مثلثاتی

نام آزمون: مثلثات دهم درس 2 قلمچی

sebghatebartar.com :سایت

مهدي شاکریانتلفن پنج رقمی: 05138117

قلم چی- 1399 ، آنگاه مقدار  کدام است؟ اگر  زاویه اي در ربع سوم مثلثاتی باشد به طوري که   1θsin θ = −
2
3

cot θ + tan θ

1٫2 5
−−

√2٫8 5
−−

√0٫9 5
−−

√0٫7 5
−−

√

قلم چی- 1399
اگر حاصل عبارت  برابر با  باشد، زاویۀ  کدام می تواند باشد؟  2

صفر

3 sin tan − cos30∘ 30∘ 30∘

cot tan +60∘ 30∘
sin

2 45∘
cot xx

90∘45∘30∘

قلم چی- 1399
اگر  و  باشد، حدود  کدام است؟  3< α <180∘ 360∘

sin α = −
3m − 2

3
m

< m <
2
3

5
3

− ≤ m <
1
3

2
3

− < m <
1
3

2
3

< m ≤
2
3

5
3

قلم چی- 1399 با توجه به دایرة مثلثاتی کدام گزینه صحیح است؟  4

sin > sin175∘ 55∘
cos < cos55∘ 65∘

tan > tan65∘ 75∘
cot > cot65∘ 75∘

قلم چی- 1399
اگر  باشد و آن گاه حدود  کدام است؟  5< α <270∘ 450∘

cos α =
−2m + 3

2
m

< m <
1
2

3
2

≤ m <
1
2

3
2

≤ m ≤
3
2

5
2

< m ≤
3
2

5
2

1
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تعیین علامت نسبت های مثلثاتی

قلم چی- 1399

60
˳
30

˳

30
˳

B A

C

( در دایرة مثلثاتی زیر، مساحت مثلث  تقریباً کدام است؟ (   6ABC= 1٫73
−−

√

1٫35

0٫95

1٫18

1٫05

قلم چی- 1399

انتهاي کمان روبرو به زاویۀ  در ناحیۀ سوم قرار دارد و ضلع انتهایی این زاویه، دایرة مثلثاتی را در نقطه اي به طول  قطع می کند. حاصل   7

 کدام است؟

α−
1
4

A =
tan α + 8 sin α

cos α

4 15
−−

√−4 15
−−

√
15−−√

2
−

15−−√

2

قلم چی- 1399
≥8  و  است. اگر حدود تغییرات  بازة  باشد، حاصل  کدام است؟ α ≤0∘ 150∘sin α =

m − 1
2

m[a, b]b − a

213
−−

√1
2

قلم چی- 1399 هرگاه  و  باشد، انتهاي زاویۀ  در کدام ناحیۀ مثلثاتی قرار دارد؟  9

چهارم سوم دوم اول

sin α(1 − cos α) tan α < 0tan α ⋅ cos α > 0α

قلم چی- 1399 اگر   باشد، آن گاه محدوده هاي قابل قبول انتهاي کمان  در کدام شکل به درستی رسم شده است؟  10

    

tan θ < sin θθ

قلم چی- 1399 فرض کنیم زاویۀ  در ناحیۀ دوم مثلثاتی باشد، حاصل عبارت زیر کدام است؟  11

صفر

α

sin α| cos α| + | sin α × cos α|

| sin α| cos α

2−2−1

قلم چی- 1399 اگر  و  باشد، انتهاي کمان  در کدام ناحیه مثلثاتی قرار دارد؟  12

چهارم سوم دوم اول

sin θ × cos θ > 0cos θ < 0θ

2
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رابطه ی شیب خط و تانژانت زاویه

قلم چی- 1399 اگر و  باشد، انتهاي کمان  در کدام ناحیۀ مثلثاتی قرار دارد؟  13

چهارم سوم دوم اول

1 − sinθ =
5
4

cotθ sinθ > 0θ

قلم چی- 1399 کدام نامساوي زیر درست است؟  14

sin > sin40∘ 50∘
sin > sin120∘ 150∘

sin < sin210∘ 240∘
sin > sin270∘ 90∘

قلم چی- 1399
اگر و انتهاي کمان  در ناحیۀ چهارم باشد، حاصل  کدام است؟  15sinα = −

3
5

αcosα + 2 tanα

0٫2−0٫75−0٫7−0٫6

قلم چی- 1399
اگر  و  باشد، حدود  کدام است؟  16− < α <10∘ 10∘

sin 3α =
2m − 1

5
m

− < m <
7
2

7
2

− < m <
7
3

7
3

− < m <
3
4

7
4

− < m <
3
5

7
5

قلم چی- 1399 اگر  و  باشد، انتهاي کمان  در کدام ناحیۀ مثلثاتی است؟  17

چهارم سوم دوم اول

α cosα < 0sin
2

cosα tanα < 0α

قلم چی- 1399 اگر داشته باشیم  و  آن گاه انتهاي کمان  در کدام ناحیۀ مثلثاتی قرار می گیرد؟  18

چهارم سوم دوم اول

cosα + cotα < 0α⋅ cotα > 0cos
3α

قلم چی- 1399

3-1-6
x

y

3

d2
θd1

 

در شکل زیر،  چند برابر شیب خط  است؟ (  زاویۀ حادة بین دو خط  و  است.)  19tanθd1d1d2

0٫51

3
−−

√3−−√
3

قلم چی- 1399 زاویۀ بین دو خط  و  کدام است؟  203y = x − 13
−−

√y = x − 23
−−

√ 6
−−

√

15∘45∘30∘60∘

3
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قلم چی- 1399 ها زاویۀ  بسازد و از نقطۀ  بگذرد، مقدار  کدام است؟ اگر خط  با جهت مثبت محور   213y = (m − 2)x + ax45∘(2, 1)m + a

823−3

قلم چی- 1399

نقطۀ  را روي دایرة مثلثاتی  در خلاف جهت حرکت عقربه هاي ساعت دوران می دهیم تا به نقطۀ  برسیم. اگر  22

با جهت مثبت محور  ها زاویۀ  بسازد،  کدام است؟ ( مرکز دایرة مثلثاتی است.)

A( , m)
3−−√

2
180∘

B(k, )
1
2

OB
→

xαtan αO

3
−−

√
3−−√

3
− 3

−−
√−

3−−√
3

قلم چی- 1399

ها زاویۀ  می سازد. اگر  باشد و این خط از نقطۀ  عبور کند، خط  با جهت مثبت محور   23

مقدار  کدام است؟

y = mx +
7
8

xα= 3
sin α + 2 cos α

3 sin α − cos α
A( , k)

3
5

k

11٫251٫51٫75

قلم چی- 1399 اگر خط گذرا از نقطه هاي  و  با جهت مثبت محور افقی زاویۀ  بسازد، آن گاه  کدام است؟  24A(a , 9)3
−−

√B(2 , a)3
−−

√30∘
a

−6٫5−5٫55٫56٫5

قلم چی- 1399

خطی که محور عرض ها را در نقطه اي به عرض  قطع می کند، با جهت مثبت محور  ها زاویۀ  می سازد. اگر و   25

 باشد، کدام یک از نقاط زیر روي این خط قرار دارد؟

1xαsin α =
2

5−−√
< α <90∘ 180∘

(2, −2)(−2, 2)(−1, 3)(1, 3)

قلم چی- 1399

خط  از نقطۀ  می گذرد و با جهت مثبت محور  ها زاویۀ  می سازد. محیط مثلثی که از برخورد این خط با محورهاي مختصات به وجود  26

( می آید چقدر است؟  (

lA
∣

∣
∣

8
3

x37∘

cot =37∘ 4
3

1112159

قلم چی- 1399 معادلۀ خطی که با خط  زاویۀ   می سازد و از نقطۀ  می گذرد، کدام می تواند باشد؟  27y = x + 43
−−

√30∘
(−1, 1)

y = 13y − x − (3 + ) = 03
−−

√ 3
−−

√y + x + ( − 1) = 03
−−

√ 3
−−

√3y − x + (3 + ) = 03
−−

√ 3
−−

√

4
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اگر انتهاي کمان  در دایرة مثلثاتی در نقطۀ  باشد،  و  خواهد بود و داریم:  1

   

 اما از آنجا که  در ربع سوم مثلثاتی است باید  باشد. از طرفی:

y

xx

y( (A yx,

θ

 

    

 2

 

 3

 

180 cos

360

270

sin

1-

0

0

0

 توجه کنید که مطابق دایرة مثلثاتی فوق وقتی  در محدودة  تغییر می کند،  تصویر نقاط روي دایرة مثلثاتی بر روي محور  ها که همان  است در محدودة 

تغییر می کند، یعنی  است.

  

  

:« گزینۀ «  4

x

y

55
̥

175
̥

:«  گزینۀ «

θA(x, y)y = sin θx = cos θ

+ = 1x2 y2 ⇒ + = 1x2 4
9

⇒ =x2 5
9

⇒ x = ±
5
−−

√

3

θ⇒ x = −
5
−−

√

3

tan θ + cot θ = +
y

x

x

y
= +

−
2
3

−
5
−−

√

3

−
5
−−

√

3

−
2
3

= +
2 5

−−
√

5

5
−−

√

2
= 0٫9 × 5

−−
√

= = 0
3 × × −

1
2

3√

3

3√

2

cot tan +60∘ 30∘
sin2 45∘

0

cot tan +60∘ 30∘
sin2 45∘

⇒ cot x = 0 ⇒ x.باشد 90∘ می تواند با توجھ بھ گزینھ ھا

α< α <180∘ 360∘
ysin α[−1, 0)

−1 ≤ sin α < 0− →−−−−−−−
<α<180∘ 360∘

⇒ −1 ≤ − < 0
3m − 2

3

−3 ≤ −3m + 2 < 0−→
×3

−5 ≤ −3m < −2−→
−2

⇒ < m ≤
2
3

5
3

1

⇒ sin > sin55∘ 175∘

2

5
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x

y

55
̥65

̥

:«  گزینۀ «

x

y
75

̥
65

̥

 

:«  گزینۀ «

x

y
75

̥
65

̥

 

 5

360̥

450̥

270
̥

    

 6

cos

sin

60
˳

B A

C

60
˳

60
˳

DO

HE

F

 

 

  

⇒ cos > cos55∘ 65∘

3

⇒ sin > sin , cos > cos75∘ 65∘ 65∘ 75∘
⇒ tan > tan75∘ 65∘

4

⇒ sin > sin , cos > cos75∘ 65∘ 65∘ 75∘
⇒ cot > cot65∘ 75∘

0 < cos α ≤ 1 ⇒ 0 < ≤ 1
−2m + 3

2
0 < −2m + 3 ≤ 2−→

×2
−3 < −2m ≤ −1−→

−3
≤ m <− →−−

÷(−2) 1
2

3
2

= AB × CHS
ABC

Δ

1
2

⇒ HD =

HD = OE

: OE = AO × cos =AOE
Δ

60∘ 1
2

⎫

⎭
⎬
⎪

⎪
1
2

⇒ CD =

CD = OF

: OF = OC × sin =OCD
Δ

60∘
3
−−

√

2

⎫

⎭
⎬
⎪⎪⎪

⎪⎪⎪

3
−−

√

2

⇒ CH = + =
3
−−

√

2
1
2

+ 13
−−

√

2
AB = AE + BE

: AE = OA sin =OAE
Δ

60∘
3
−−

√

2

: BE = OB × sin =OBE
Δ

60∘
3
−−

√

2
⇒ AB = + =

3
−−

√

2

3
−−

√

2
3
−−

√

6
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زاویۀ  در ناحیۀ سوم قرار دارد و ضلع انتهایی آن دایرة مثلثاتی را در نقطه اي به طول  قطع می کند. بنابراین طبق رابطۀ فیثاغورس عرض نقطه برابر است با:  7

x

y

α
cos

sin

 

    

  

 8

150°
cos

sin

    

   

 9

     

  

از آنجایی که  و  است؛  پس انتهاي زاویۀ  در ناحیۀ دوم مثلثاتی است. 

بنا بر سوال داریم:  10

   

  

 

  از آنجا که  است، بنابراین  است. بنابراین اگر  مقداري منفی باشد، باید  باشد. این یعنی انتهاي کمان  در ربع دوم یا ربع
چهارم است.

 11

زاویۀ  در ناحیۀ دوم مثلثاتی قرار دارد یعنی  و 

پس:

  
در نتیجه:

  

اگر باشد، آن گاه انتهاي کمان  در ناحیۀ اول یا سوم قرار دارد. از طرفی  ، پس  در ناحیۀ دوم یا سوم قرار دارد. اشتراك این  12

دو، نتیجه می دهد که  در ناحیۀ سوم قرار دارد.

⇒ = ( ) ×S
ABC

Δ

1
2

+ 13
−−

√

2
3
−−

√ = ≃ = 1٫175 ≃ 1٫18
3 + 3

−−
√

4
4٫7
4

α−
1
4

(− + =
1
4

)2 y2 12
⇒ + = 1

1
16

y2 ⇒ =y2 15
16

y = − = −− →−−−−−
y<0

در ناحیۀ سوم α 15
16

−−−

√
15
−−

√

4

sin α = y = − , cos α = x = −
15
−−

√

4
1
4

⇒ tan α = = =
y

x

−
15√

4

−
1
4

15
−−

√

⇒ A = = = = 4
+ 8 × (− )15

−−
√

15√

4

−
1
4

− 215
−−

√ 15
−−

√

−
1
4

− 15
−−

√

−
1
4

15
−−

√

⇒
sin α = بیش ترین مقدار1
sin α = کم ترین مقدار0

⇒ 0 ≤ ≤ 1
m − 1

2
⇒ 0 ≤ m − 1 ≤ 2 ⇒ 1 ≤ m ≤ 3 ⇒ m ∈ [1, 3]

⇒ [1, 3] = [a, b] ⇒ b − a = 3 − 1 = 2

1 − cos α ≥ 0 ⇒ sin α ⋅ tan α < 0 ⇒ sin α ⋅ < 0
sin α

cos α
⇒ < 0

αsin2

cos α
⇒ cos α < 0

tan α ⋅ cos α > 0 ⇒ × cos α > 0
sin α

cos α
⇒ sin α > 0

cos α < 0sin α > 0α

tan θ < sin θ ⇒ < sin θ
sin θ

cos θ
⇒ − sin θ < 0

sin θ

cos θ

⇒ < 0
sin θ − sin θ cos θ

cos θ
⇒ < 0

sin θ(1 − cos θ)

cos θ

⇒ tan θ(1 − cos θ) < 0

−1 ≤ cos θ ≤ 11 − cos θ ≥ 0tan θ(1 − cos θ)tan θ < 0θ

αsin α > 0cos α < 0

| sin α cos α| = − sin α cos α | cos α| = − cos αو | sin α| = sin αو

sin α| cos α| + | sin α × cos α|

| sin α| cos α
=

− sin α cos α − sin α cos α

sin α × cos α
= = −2

−2 sin α cos α

sin α cos α

sin θ × cos θ > 0θcos θ < 0θ

θ

7
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 13

 

  پس  در ناحیۀ سوم یا چهارم قرار دارد.

 

  در ناحیۀ دوم یا چهارم است.

طبق اشتراك جواب ها،  در ناحیۀ چهارم مثلثاتی قرار دارد.

» نادرست است.  گزینۀ «  14

cos

sin

40
˳50

˳

sin 50
˳

40
˳

sin

    

»: درست است.     گزینۀ «

cos

sin
120

˳

150
˳

120
˳

sin

sin150
˳

    

» نادرست است، در ناحیۀ سوم  منفی است.   گزینۀ «

cos

sin

210
˳

240
˳ 210

˳
sin

240
˳

sin

   

» نادرست است، زیرا:   گزینۀ «

راه حل اول:  15

اگر انتهاي کمان  در دایرة مثلثاتی نقطۀ  باشد، مختصات  به صورت  است.

چون  است،  نقطه اي به عرض  است.

1 − sin θ =
5
4

⇒ sin θ = − < 0
1
4

θ

cot θ ⋅ > 0sin θ  
−

⇒ cot θ < 0

θ

θ

1

sin < sin40∘ 50∘

2

sin > sin120∘ 150∘

3

sin < sin240∘ 210∘

4

{ ⇒ sin < sin
sin = 190∘

sin = −1270∘
270∘ 90∘

αPP{
= sin αy

P

= cos αx
P

sin α = −
3
5

P−
3
5

8
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x

y

P ( x p ,yp (

α

  

  

 

  راه حل دوم:

    می دانیم

 

 از طرفی:

 در نتیجه:

 16

cos

sin

C

B A
30

˳

30
˳_

3α
30˳

O

D

sin30
˳

sin 30
˳

(_ (

در مثلث قائم الزاویه  داریم:

30
˳

O

DC

1
 

   

  از طرفی چون  در ربع چهارم است، پس  منفی است یعنی: 

 

  

  

  

  نکته: با استفاده از تقارن در دایرة مثلثاتی فوق می توان نتیجه گرفت که  قرینه  است و مقدار آن برابر با  است.

چون  و  است، پس  منفی است. در نتیجه انتهاي کمان  در ناحیۀ دوم یا سوم مثلثاتی قرار دارد.  17

همچنین چون  است، یعنی  و  مختلف العلامت هستند، یعنی انتهاي کمان  در ناحیۀ سوم یا چهارم مثلثاتی است. از اشتراك شرط هاي به دست آمده، نتیجه

می گیریم  در ناحیۀ سوم مثلثاتی است.

: + = رابطۀ فیثاغورس1 x
2
P

y
2
P

⇒ + = 1x
2
P

9
25

⇒ = =x
2
P

16
25

− →−−
>0x

P
x

P

4
5

⇒ cos α = =x
P

4
5

⇒ tan α = = = −
y

P

x
P

−
3
5

4
5

3
4

⇒ cos α + 2 tan α = − = = = −0٫7
4
5

6
4

16 − 30
20

−14
20

: α + α = 1sin2 cos2 ( + α = 1− →−−−−−

sin α=−
3
5 −3

5
)2 cos2 → α =cos2 16

25

→ cos α = ±
4
5

cos α =− →−−−−−−−
αدر ناحیۀ چھارم 4

5

tan α = = =
sin α

cos α

−3
5

4
5

−3
4

⇒ cos α + 2 tan α = − = = −0٫7
4
5

6
4

−14
20

OCD

sin D =
OC
¯ ¯¯̄ ¯̄¯̄

OD
¯ ¯¯̄ ¯̄¯̄

⇒ sin =30∘ OC
¯ ¯¯̄ ¯̄¯̄

1
⇒ =OC

¯ ¯¯̄ ¯̄¯̄ 1
2

−30∘sin(− )30∘

sin(− ) = −30∘ 1
2

− < α <10∘ 10∘
− < 3α <⇒

×3
30∘ 30∘

⇒ sin(− ) < sin 3α < sin30∘ 30∘
⇒ − < sin 3α <

1
2

1
2

⇒ − < <
1
2

2m − 1
5

1
2

−5 < 4m − 2 < 5−→−
×10

⇒ − < m <
3
4

7
4

sin(− )30∘
sin 30∘

−
1
2

α ≥ 0sin2α cos α < 0sin2cos αα

cos α tan α < 0cos αtan αα

α
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چون  و  هر دو منفی هستند، پس  در ناحیۀ دوم مثلثاتی قرار می گیرد.

 19

3

-1

-6
x

y

3

d2
θd1

B α

C

A D

4

3

 

 

 

   

 است، پس مثلث  متساوي الساقین است. 

  

 شیب خط  برابر با  است، پس   نیز برابر با شیب خط  است.

ها می سازد. می دانیم که شیب هر خط (غیرقائم) برابر با تانژانت زاویه اي است که خط با جهت مثبت محور   20

30° 60°α

2 2

2 6_

3
1_

3
1

x

y

 

   

   

با توجه به شکل زاویۀ بین دو خط برابر است با:

 

 21

 

 شیب خط با تانژانت زاویۀ  برابر است، در نتیجه داریم: 

    

    

نقطۀ   در ربع اول یا چهارم دایرة مثلثاتی قرار دارد. اگر در ربع اول باشد پس از  دوران در ربع سوم قرار می گیرد و اگر در ربع چهارم باشد  22

پس از  دوران در ربع دوم قرار می گیرد. پس از دوران به نقطۀ  رسیده ایم و  است بنابراین نقطۀ  در ربع اول یا دوم دایرة مثلثاتی قرار دارد. در نتیجه نقطۀ  در ربع

چهارم قرار دارد.

α × cotα > 0cos3 → (1)cotα , cosα
  

ھم علامت

cosα + cotα < 0 −→
(1)

cosα , cotα
  

ھر دو منفی 

cosαcotαα

A = A + DC 2 D2 C 2

⇒ A = 16 + 9C 2 ⇒ A = 25C 2 ⇒ AC = 5

AB = | − 6 − (−1)| = 5

AB = ACABC

⇒ =B̂ Ĉ ⇒ θ = α ⇒ tan θ = tanα

d1tanαtan θd1

x

y = x − 23
−−

√ 6
−−

√ → شیب= 3
−−

√ ⇒ x ھا= ∘60 زاویھ با جھت مثبت محور

3y = x − 13
−−

√ ⇒ y = x −
3
−−

√

3
1
3

→ شیب=
3
−−

√

3
⇒ x ھا= ∘30 زاویھ با جھت مثبت محور

α = − −180∘ 30∘ 120∘
= − =180∘ 150∘ 30∘

3y = (m − 2)x + a ⇒ y = x +
m − 2

3
a

3
45∘

= tan
m − 2

3
45∘

⇒ = 1
m − 2

3
⇒ m − 2 = 3 ⇒ m = 5

⇒ y = x +
a

3
1 = 2 +− →−−−−−−

(2,1) جایگذاری a

3
⇒ = −1a

3
⇒ a = −3

⇒ m + a = 5 − 3 = 2

A( ,m)
3
−−

√

2
180∘

180∘
B(k, )

1
2

> 0
1
2

BA
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y

α

B( k , 12 (

O
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اگر خطی موازي محور  ها نباشد، شیب آن برابر با  می باشد که  زاویه اي است که خط با جهت مثبت محور  ها می سازد. لذا:   24

  شیب خط از طریق زاویۀ داده شده

   شیب خط از روي دو نقطه

  

با توجه به دایرة مثلثاتی مقابل داریم:  25

x

y

α

P ( x (y,
1

    

» در این معادله صدق می کند.   بنابراین شیب خط برابر  و عرض از مبدأ آن  است و داریم:   که تنها مختصات نقطۀ داده شده در گزینۀ «

 26

x

y

D
EO 37

̥
l

 

 

⇒ ( + = 1
1
2

)2 k2 k = −−→−
k<0 3

−−
√

2
⇒ tan α = = −

1
2

−
3√

2

3
−−

√

3

= 3
sin α + 2 cos α

3 sin α − cos α
⇒ sin α + 2 cos α = 9 sin α − 3 cos α

⇒ −8 sin α = −5 cos α 8 tan α = 5− →−−−
÷ cos α

⇒ tan α = = m
5
8

y = mx +
7
8

y = x +− →−−

m=
5
8 5

8
7
8

y = ( ) + = = 1٫25 = k− →−−

x=
3
5 5

8
3
5

7
8

10
8

ytan ααx

: m = tan = (1)30∘
3
−−

√

3

: m = = (2)
−y

A
y

B

−x
A

x
B

9 − a

(a − 2)3
−−

√
=− →−−−

(1)=(2) 9 − a

(a − 2)3
−−

√

3
−−

√

3

3(9 − a) = 3(a − 2)− →−−−−−
طرفین وسطین

⇒ 6a = 33 ⇒ a = = 5٫5
11
2

sin α = y =
2

5
−−

√
⇒ ( + = 1−

2

5
−−

√
)2 x2 ⇒ = 1 − =x2 4

5
1
5

x = −− →−−−−
x<0

در ربع دوم α 1

5
−−

√
⇒ tan α = = = −2

y

x

2

5√

−
1

5√

−21y = −2x + 13

l = tan = =37∘ 1
cot 37∘

3
4

l : y − 3 = (x − معادلۀ خط(8
3
4

⇒ l : 3x − 4y − 12 = 0
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4

3
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با توجه به اینکه خط موردنظر با این خط زاویۀ  می سازد، پس خط موردنظر با جهت مثبت محور  xها زاویۀ  یا  دارد. در نتیجه:

   

     

x = 0 ⇒ y = −3 ⇒ D
∣

∣
∣

0
−3

y = 0 ⇒ x = 4 ⇒ E
∣

∣
∣

4
0

= 3 + 4 + 5 = 12ODE
Δ

محیط مثلث

y = x + 43
−−

√ ⇒ tan α = 3
−−

√ ⇒ α = 60∘

30∘30∘90∘

=α′ 90∘
− →−−−
(−1,1)

x = −1 معادلۀ خط

=α′ 30∘
⇒ tan =α′

3
−−

√

3
− →−−−
(−1,1)

y = (x + 1) + 1
3
−−

√

3
⇒ y = x + + 1

3
−−

√

3

3
−−

√

3
⇒ 3y − x − (3 + ) = 03

−−
√ 3

−−
√
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